



美国亚利桑那州坦佩市警方17日说,一名19岁的中国女留学生前一天下午驾车时遭枪杀,当地警方已经逮捕了涉嫌开枪的32岁女子霍莉·戴维斯。

中国驻洛杉矶总领事馆确认,死者为中国女留学生江玥,就读于亚利桑那州立大学二年级。总领馆已着手联系江玥在国内的家属,为其赴美处理后事提供必要帮助。

据新华社



遭追尾后又发生车祸

中国女留学生在美遭追尾 肇事女子竟开枪杀人

无法想象的惨剧

追尾者对她举起了枪

当地时间16日14时40分许,中国女留学生江玥驾驶一辆奔驰轿车,在美国亚利桑那州坦佩市繁忙的百老汇路与麦克林托克路十字路口等待红灯时,遭美国女子戴维斯所驾汽车追尾。

随后,江玥车内的一名男性乘客下车查看该车损坏状况,却发现戴维斯拿着一把手枪下车走来。坦佩市警方说,戴维斯走到江玥轿车的驾驶座一侧,朝车内连开数枪。江玥中弹后对该车失去控制,撞上一辆搭载5人的汽车。

江玥随后被送入医院,但伤重不治而身亡;其车内的那名男性乘客受轻伤。第三辆汽车内的

5人是一家人,其中包括一名孕妇和3个孩子,无人受重伤。

戴维斯驾车逃逸,被目击者记下车牌号。警方随后在亚利桑那州梅萨市家中抓获戴维斯。警方说,戴维斯未表露悔改之意,拒不配合警方调查,也不承认开枪射杀中国女留学生。

坦佩市警官迈克尔·普利介绍,戴维斯面临预谋一级谋杀罪、持致命武器加重恐吓、持致命武器妨害治安等三项指控。

中国驻洛杉矶总领事馆表示将持续关注此案,敦促美国有关部门严惩凶手、依法保护中国公民权益。

被杀女孩来自重庆,年仅19岁

据悉,江玥为亚利桑那州立大学金融专业大二学生。

有报道说,江玥来自中国重庆,她的父母已于上周日下午启程前往美国。我们无法感知,她的父母此时此刻是什么样的心境。一个19岁的中国女孩,父母满怀希望送她去更好的地方接受更好的教育,却被一个合法持有枪支的人残忍杀害。

美国频发枪击事件,总统奥巴马年初还含泪宣布了枪支管控新政策,要求加大对购买枪支人员的背景调查。美国民用枪支数量占全世界的三分之一到一半,平均每100个人就拥有88支枪。

在枪支泛滥的美国,枪击案几乎隔几天就会发生,一个中国留学生被杀的新闻,并没有获得美国媒体多少关注,大多数报道都是寥寥数语,标题都出现了“路怒”(road rage)一词。路怒全世界都有,后车追尾前车这样的小事故,放在中国会怎样,在美国就变成杀人理由了?

警方记录显示,戴维斯并非初犯。此前,在密苏里州,警方曾要求戴维斯靠边停车接受调查,戴维斯拒绝配合,因此在密苏里州管教所被判管教三年。如果她吸毒过量也是事实,这样的一个人,为何会拥有枪支?



犯罪嫌疑人戴维斯

是她

这是一张什么样的脸啊?不知道什么样的经历才能造就这么一张让人一看就觉得恐怖的脸,但在美国的很多中国留学生给出了一致答案:吸毒过量。在美国,大部分人可以合法持有枪支。当一个瘾君子拥有了枪支,他就成了一个可怕的恐怖分子。

凶手是她

美国法院会怎么判?

这起案件被美国媒体称为“路怒枪击”,但警方调查显示,戴维斯可能醉酒或滥用药物,且存在精神疾病和暴力倾向,事因并非简单的“路怒”。

那么,上述因素将对此案的定罪量刑造成怎样的影响?新华社记者就此采访了美国联邦最高法院出庭律师张军。

一级谋杀、持致命武器 指控罪名将会“非常重”

据当地的坦佩市警官迈克尔·普利介绍,戴维斯面临预谋一级谋杀罪、持致命武器加重恐吓、持致命武器妨害治安等三项指控。张军说,这三项罪名“非常重”,尤其是一级谋杀罪,如果成立,量刑“至少是终身监禁且不得假释,甚至可能是死刑”。

“从戴维斯面临的三项指控来看,她很可能一辈子呆在

监狱里。”

当地媒体关于此事的报道多用了“路怒”标题,据警方调查,戴维斯事发时可能存在醉酒、滥用药物等问题,逃逸后还试图藏匿涉案枪支和车辆,并换掉了肇事时穿的衣服。

警方调查发现,戴维斯曾在密苏里州因拒绝停车接受警方检查被管教三年。她与丈夫

感情不和,被捕时刚与男友入住亚利桑那州梅萨市一处公寓4天。男友告诉警方,戴维斯当天醉酒。她承认服用了止痛镇静药物欧克西克锭。

张军认为,既然牵涉酒后或滥用药物后驾车、持枪伤人等行为,这一案件就不再是简单车祸,而是涉及“更大的刑事责任”。

抑郁辩护“门槛很高” 但经济赔偿结果难料

美国哥伦比亚广播公司网站援引法庭文件和警方消息报道,戴维斯精神抑郁,被捕时“表现出想被执法人员枪击的意愿”,警方还在其住所找到一张体现出暴力倾向的字条。

就戴维斯的精神状况是否可能对其定罪量刑产生影响,张军说:“精神疾病如果被证明在刑事案作案时阻碍了作案人的

自主行为,有可能作为一个很好的辩护理由。但是不能说只要有抑郁就可以免除刑事责任,这个门槛是非常高的,两者不能画等号。”

张军说,法院将要求对戴维斯进行精神疾病方面的评估,评估结果很“关键”。

关于戴维斯将为自己的行为付出怎样的经济赔偿,张军分

析,如果一级谋杀罪名成立,陪审团将根据一个“复杂公式”裁定赔偿数字,考虑的因素包括受害者年龄、因被剥夺生命而蒙受的潜在经济损失,以及其家属所受精神和经济损失等。

从目前已知案情来看,张军预计陪审团裁定的赔偿数字“绝对不小”。不过,这一数字能否兑现,还要看被告的经济能力。

案件过程

- 1 江玥驾车在坦佩市一个路口等红灯时被后车追尾
- 2 肇事车驶女司机霍莉·戴维斯下车从车窗向江玥连开数枪
- 3 江玥中枪后无法控制车辆,其车与载有5名乘客的第三辆车相撞
- 4 江玥被送往医院后不治身亡